



Individuálna výročná správa

Obce DOLNÝ LIESKOV

za rok 2024

Ján KRIŽAN
starosta obce

OBSAH	str.
Úvodné slovo starostu obce	4
1. Identifikačné údaje obce	5
2. Organizačná štruktúra obce a identifikácia vedúcich predstaviteľov	5
3. Poslanie, vízie, ciele	5
4. Základná charakteristika obce	6
4.1. Geografické údaje	6
4.2. Demografické údaje	6
4.3. Ekonomické údaje	6
4.4. Symboly obce	6
4.5. Logo obce	7
4.6. História obce	7
4.7. Pamiatky	7
4.8. Významné osobnosti obce	8
5. Plnenie úloh obce (prenesené kompetencie, originálne kompetencie)	8
5.1. Výchova a vzdelávanie	8
5.2. Zdravotníctvo	8
5.3. Sociálne zabezpečenie	9
5.4. Kultúra	9
5.5. Doprava	9
5.6. Územné plánovanie	10
5.7. Hospodárstvo	10
6. Informácia o vývoji obce z pohľadu rozpočtovníctva	11
6.1. Plnenie príjmov a čerpanie výdavkov za rok 2024	11
6.2. Prebytok/schodok rozpočtového hospodárenia za rok 2024	12
6.3. Rozpočet na roky 2025 - 2027	13
7. Informácia o vývoji obce z pohľadu účtovníctva	15
7.1. Majetok	15
7.2. Zdroje krytia	15
7.3. Pohľadávky	16
7.4. Záväzky	16
8. Hospodársky výsledok za rok 2024 - vývoj nákladov a výnosov	17
9. Ostatné významné skutočnosti, ktoré mali vplyv na hospodárenie a činnosť obce	18
9.1. Prijaté granty a transfery	18

9.2. Poskytnuté dotácie	18
9.3. Významné investičné akcie v roku 2024	19
9.4. Predpokladaný budúci vývoj činnosti	19
9.5. Udalosti osobitného významu po skončení účtovného obdobia	19
9.6. Významné riziká a neistoty, ktorým je účtovná jednotka vystavená	19

Úvodné slovo starostu obce

Vážení spoluobčania!

Výročná správa obce Dolný Lieskov za rok 2024, ktorú Vám predkladám, poskytuje pravdivý a nestranný pohľad na činnosť obce a dosiahnuté výsledky v uplynulom roku. Ku skončeniu kalendárneho a účtovného roka neodmysliteľne patrí dôkladné hodnotenie ekonomickej a bežnej činnosti. V sledovanom roku sme sa snažili plniť všetky úlohy, ktoré nám vyplývajú z ustanovení zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov a doplnkov, Ústavy Slovenskej republiky a ďalších zákonov a nariadení, ktorými sa obec riadi pri zabezpečovaní samosprávnych kompetencií a kompetencií vyplývajúcich z preneseného výkonu štátnej správy. Našou snahou bolo zabezpečenie potrieb v prospech občanov pri dodržiavaní rozpočtových pravidiel. Samozrejmosťou je, že najlepšie posúdiť kvalitu odvedenej práce môžu len samotní občania obce.

V posledných rokoch spoločenská, ekonomická a sociálna situácia prináša každodenne veľmi veľa prekážok a problémov pre organizácie, firmy a v neposlednom rade pre občanov. Zmeniť túto situáciu môžeme, ak si budeme navzájom pomáhať, vychádzať si v ústrety, aby sme vytvorili pekné, pokojné a vyhovujúce podmienky pre život v našej obci.

Okrem zabezpečovania administratívneho chodu obce a obecného úradu, bežnej prevádzky, údržby a opráv objektov obce, školského zariadenia v zriaďovateľskej pôsobnosti obce, bolo potrebné sa každodenne starať o údržbu a opravy verejných priestranstiev v obci, verejného osvetlenia, zabezpečovanie vývozu a separovania odpadov, starostlivosť o občanov v oblasti sociálnych vecí a mnoho ďalších každodenných aktivít.

Z investičných akcií sa podarilo dokončiť oponu a textilné vybavenie sály v novej prístavbe kultúrneho domu v Dolnom Lieskove, opraviť strechu na viacúčelovej budove kultúrneho domu, materskej školy a obecného úradu, vypracovať projektovú dokumentáciu na rozšírenie kapacity MŠ.

Neoddeliteľnou súčasťou obce je kultúra, šport a duchovná oblasť. V roku 2024 boli zorganizované kultúrne akcie: Vystúpenie Moštenských Pajtášov, Deň matiek, posedenie s dôchodcami a Mikulášske oslavy. Dúfam, že kultúrny, spoločenský a športový život v našej obci sa bude postupne rozvíjať za pomoci všetkých občanov.

Chcem poďakovať obecnému zastupiteľstvu za celoročnú spoluprácu a taktiež poďakovať za odvedenú a zodpovednú prácu zamestnancom obce, ktorá častokrát bola mravenčia, ktorú v konečnom dôsledku nie je vidno, ale je veľmi dôležitá a potrebná. Taktiež poďakovanie patrí aj zamestnancom predškolského zariadenia za plnenie všetkých povinností.

Ďakujem aj samotným občanom, ktorý svojou ochotou a odvedenou prácou pomáhali pri rozvoji a vytváraní vhodných podmienok pre život v našej obci a podporu nášho vzájomného kultúrno-spoločenského života.

Vážení občania, máme pred sebou ešte veľa výziev, ktoré na nás čakajú. S každou situáciou sa musíme vedieť popasovať a verím že spoločnými silami to zvládneme. Obec je vizitka nás všetkých. Prosím, buďme voči sebe milí, tolerantní, ústretoví a v neposlednom rade ľudskí.

S úctou

Ján Križan, starosta obce

1. Identifikačné údaje obce

Názov:	O B E C Dolný Lieskov
Sídlo:	Obecný úrad Dolný Lieskov, 018 21 Dolný Lieskov 193
IČO:	00317179
Štatutárny orgán obce:	Ján KRIŽAN, starosta obce
Telefón:	042/4353268, mobil 0911 886 993
E-mail:	oulieskov1@playmax.sk
Webová stránka:	www.dolnylieskov.sk

2. Organizačná štruktúra obce a identifikácia vedúcich predstaviteľov

Starosta obce:	Ján Križan
Zástupca starostu obce:	Stanislav Novosad
Hlavný kontrolór obce:	Mgr. Radoslav Olašák
Obecné zastupiteľstvo:	Ondrej Gločka, Mgr. Simona Križanová, Ing. Miroslav Mišík, Stanislav Novosad, Ivan Hrkota, Ing. Róbert Vavrík PhD.
Komisie:	Komisia na ochranu verejného záujmu Komisia finančná Komisia pre kultúru a šport
Obecný úrad:	Mgr. Eva Kalusová, Ing. Miroslava Dundeková

Rozpočtové organizácie a príspevkové organizácie – obec nemá zriadené

Neziskové organizácie a obchodné spoločnosti – obec nemá založené.

4. Poslanie, vízie, ciele

Poslanie obce: Základnou úlohou obce pri výkone samosprávy je starostlivosť o všestranný rozvoj obce a o potreby jej obyvateľov. Obec financuje svoje potreby predovšetkým z vlastných príjmov, dotácií zo štátneho rozpočtu a v minimálnej výške zo zdrojov od ostatných subjektov.

Majetkom obce sú veci vo vlastníctve obce a majetkové práva obce. Majetok slúži na plnenie úloh obce, má sa zveľaďovať a zhodnocovať. Nepripustné je darovanie nehnuteľného majetku obce. Majetok obce možno použiť na verejné účely, na podnikateľskú činnosť a na výkon samosprávy obce. Zásady hospodárenia s majetkom obce určuje obecné zastupiteľstvo. Obec ako samostatný územný samosprávny celok sa riadi zákonom č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších zmien a doplnkov.

Základnými dokumentmi obce Dolný Lieskov sú Štatút obce, Zásady hospodárenia s finančnými prostriedkami a Zásady nakladania s majetkom obce.

Obecný úrad vykonáva odborné, administratívne a organizačné práce.

Vízie obce: Zvýšená kvalita života v obci a vytvorený dostatočný priestor na bývanie v čistom a zdravom prostredí s dostatkom príležitostí na trávenie voľnočasových aktivít s dôrazom na využitie potenciálu obce a jej okolia.

Individuálnym prístupom starostu obce a poslancov OZ zvyšovať záujem o zapojenie sa občanov do vecí verejných.

Ciele obce: - budovanie zvýšenej kvality životného prostredia
- rozvoj hospodárskeho a ekonomického života v obci.

4. Základná charakteristika obce

Obec je samostatný územný samosprávny a správny celok Slovenskej republiky. Obec je právnickou osobou, ktorá za podmienok ustanovených zákonom samostatne hospodári s vlastným majetkom a s vlastnými príjmami. Základnou úlohou obce pri výkone samosprávy je starostlivosť o všestranný rozvoj jej územia a o potreby jej obyvateľov.

4.1 Geografické údaje

Geografická poloha obce: obec sa nachádza v okrese Považská Bystrica, v strede Pružinskej doliny.

Susedné mestá a obce: Horný Lieskov, Slopná, Podskalie, Pružina, Visolaje, Sverepec, Beluša, Mojtín.

Celková rozloha obce: 1 647 ha t. j. 16,47 km²

Nadmorská výška: 317 m

4.2 Demografické údaje

Hustota a počet obyvateľov: 2,0 obyvateľia/1 km²

Národnostná štruktúra: z národnostného hľadiska je zloženie obyvateľov homogénne. 98,5 % tvoria obyvateľia slovenskej národnosti, 0,74 % českej národnosti, 0,25 % maďarskej, 0,13 % bieloruskej a 0,37 % indickej národnosti.

Štruktúra obyvateľstva podľa náboženského významu: 99,1 % obyvateľov je rímsko-katolíckeho vyznania a 0,9 % je iného vyznania alebo bez vyznania.

Vývoj počtu obyvateľov: v roku 2024 sa v obci narodili 4 deti, prisťahovalo sa 14 občanov, 10 občanov zomrelo a odsťahovalo sa 24 občanov. Celkový počet obyvateľov obce k 31. 12. 2024 je 791.

4.3 Ekonomické údaje

Nezamestnanosť v obci: nie je možné presne určiť vzhľadom na to, že nezamestnanosť je evidovaná na úrovni okresu a jej výška je závislá od ročného obdobia.

Nezamestnanosť v okrese: 2,73 %

Vývoj nezamestnanosti : ako uchádzači o zamestnanie sú evidovaní dlhodobo nezamestnaní, ktorí už nemajú záujem o získanie trvalej práce. Percento nezamestnanosti ovplyvňujú sezónne práce a taktiež absolventi škôl, ktorí majú problém zaradiť sa do pracovného procesu po ukončení štúdia, a to na pozíciu, zodpovedajúcu vyštudovanému odboru.

4.4 Symboly obce

Erb obce: obec má schválený erb Heraldickou komisiou. Erb zodpovedá jej názvu. V striebornom štíte je zobrazená zelená dvojlistá vetvička s tromi zlatými lieskovicami.

Vo väčšom znaku je erb doplnený o postavu zlatokrídleho Anjela Strážcu, ktorý

má zelený odev s červeným plášťom a drží za ruku rovnako odeté dieťa.
Vlajka obce: obec nemá schválenú Heraldickou komisiou.
Pečať obce: pečať Dolného Lieskova bola prvýkrát použitá v roku 1863. V nej v dvoch vodorovných riadkoch cez pečatné pole bol nápis ALSOLIEZSKO.
Obec Trstie mala dve známe pečate. Prvá bola použitá v roku 1784, druhá v roku 1851. Je možné, že jedna patrila zemianskej časti a druhá poddanskej časti obce.
V súčasnosti obec nemá pečať.

4.5 Logo obce: obec nemá vlastné logo

4.6 História obce

História obce Dolný Lieskov sa datuje do roku 1327 ako Maior villa Lyzkocs, ktorá patrila Miklošovi Balogovi, bola to časť vyňatá z majetku košeckého hradu; rok 1330 pod názvom Leszkouecz; rok 1493 už pramene rozlišovali Malý a Veľký Lieskovec; v roku 1598 to už bola obec Lieskowecz; od roku 1773 sa datuje ako obec Dolný Lieskov s nadmorskou výškou 310 metrov. Obec bola začlenená do Trenčianskej stolice – neskôr župy. Obec patrila zemianskym rodinám Lieskovských. V 19. storočí boli majiteľmi dolnolieskovského panstva nemeckí a uhorskí šľachtici. Známe sú mená grófov Gyulayho, Rambuisopeka, Karl Karstein z Lichtenfeldu. Od roku 1920 spravovala dolnolieskovské panstvo rodina Taranzová, ktorá ho zveľad'ovala do roku 1948.

Súčasná miestna časť Trstie – bývalá obec Trstie - história sa spomína od roku 1330, keď panovník Karol Róbert daroval Andrejovi Čiernemu obec s názvom Nadasd, vyčlenenú z hradu Košeca. Od roku 1510 sa uvádza s názvom Tresten a až po roku 1598 pod názvom Trstie. Obec patrila zemianskej rodine Trstianskych.

V roku 1968 boli k Dolnému Lieskovu pričlenené obce Horný Lieskov, Slopná a v roku 1980 Trstie a Podskalie, a tak vznikla stredisková obec s názvom Lieskov, ktorá do roku 1990 pozostávala z piatich miestnych častí, a to Dolný Lieskov, Horný Lieskov, Slopná, Trstie a Podskalie.

Po roku 1990 sa odčlenila časť Slopná a v roku 1993 ďalšie dve miestne časti obce, a to Horný Lieskov a Podskalie. Od 18. 9. 1993 obec tvoria dve miestne časti – Dolný Lieskov a Trstie, s vlastnými katastrálnymi územiami.

V priebehu historického vývoja sa územná organizácia na strednom Považí, kde leží aj Obec Dolný Lieskov, menila. Pôvodne obec patrila do Trenčianskej župy, avšak po roku 1949, keď bolo na Slovensku zriadených 6 krajov a 92 okresov, obec bola pričlenená do okresu Považská Bystrica a k Žilinskému kraju. Zákonom NR SR č. 221/1996 Z. z. o územnom a správnom členení SR bolo zriadených 8 krajov. Jedným z novovzniknutých krajov je aj Trenčiansky kraj s 9 okresmi, do ktorých patrí i okres Považská Bystrica. Zákonom NR SR č.302/2001 Z. z. o samosprávnych krajoch bolo na území SR zriadených 8 samosprávnych krajov, ktoré sú zhodné s predchádzajúcim územno-správnym členením. Z pôvodného Trenčianskeho kraja vznikol k 1. 1. 2002 Trenčiansky samosprávny kraj, do ktorého je začlenený okres Považská Bystrica a do tohto okresu patrí aj Obec Dolný Lieskov.

4.7 Pamiatky

V obci sa nachádza barokový kostol, postavený v roku 1754, zasvätený Anjelom Strážcom, ktorý je zapísaný v zozname Historických a kultúrnych pamiatok nášho štátu. Opravovaný bol v roku 1799 a po roku 1945. Kostol je jednod'ová sakrálna stavba so segmentovým uzáverom presbyteria, klenutá valenou klenbou s lunetami. Klenba dosadá medziklenbovými pásmi do zdvojených pilastrov. Sú na nej štukové obrazce. Baroková fasáda je členená lizénami a

polkruhovo zakončenými oknami. Na hlavnom priečelí stavby je umiestnená predstavaná mohutná veža.

Kultúrno-historickú hodnotu majú aj oltáre a kazateľnica s krsiteľnicou pochádzajúce z 2. polovice 18. storočia.

Ďalšou pamiatkou je kaštieľ, postavený v 17. storočí a je národnou kultúrnou pamiatkou. Tento pôvodný renesančný kaštieľ sa však zmenil prestavbami v 18. storočí. Kaštieľ bol vtedy prestavaný a prefasadovaný v historizujúcom slohu holandsko-francúzskej barokovej architektúry 18. a 19. storočia. V rokoch 1957 – 1959 bol rozšírený o prístavbu novej budovy. Kaštieľ je dvojpodlažná obdĺžniková dvojtraktová budova s bohato členenou fasádou, je v zachovalom stave. Od roku 1960 sa využíval ako Domov dôchodcov a od roku 1991 v ňom bol zriadený Ústav pre mentálne postihnutých dospelých občanov. Od roku 1998 to bol Domov sociálnych služieb a od roku 2009 nesie názov Centrum sociálnych služieb Nádej. Keďže je budova kaštieľa kultúrnou pamiatkou, neboli na ňom počas rekonštrukcie vykonané žiadne úpravy. Je to pekná stavba, avšak nové prístavby uškodili jeho celkovému vzhľadu. Ku kaštieľu patrí aj rozľahlý park o výmere 2,7 ha, kde sa dodnes zachovali vzácne dreviny, najvzácnejšia je lipa malolistá, ktorej vek je 350 rokov, jej výška má ucitodných viac ako 30 metrov a obvod kmeňa viac ako 5 metrov. V parku je aj malý rybníček, v strede ktorého je ostrovček, kde pôvodne rástla lipa a rozprávalo sa, že pod ňou sedával významný maďarský spisovateľ Kálmán Mikszáth a napísal tam svoje dielo Dáždnik svätého Petra. Dnes je na ňom malý altánok, dá sa k nemu dostať po drevenom mostíku.

4.8 Významné osobnosti obce – nie sú známe.

5. Plnenie úloh obce (prenesené kompetencie, originálne kompetencie)

5.1 Výchova a vzdelávanie

V súčasnosti výchovu a vzdelávanie deťom v obci poskytuje:

- Základná škola Štefana Závodníka v Pružine, Základná škola v Slopanej, základné školy v meste Považská Bystrica i Púchov
- Materská škola Dolný Lieskov, ktorej zriaďovateľom je Obec Dolný Lieskov.

Na mimoškolské aktivity sú zriadené centrá voľného času, ktoré však nemajú sídlo na území obce, ale tieto sa nachádzajú v mestách Považská Bystrica a Púchov. Na činnosť týchto centier, ktoré navštevujú deti z obce Dolný Lieskov prispieva z rozpočtu aj Obec Dolný Lieskov, a to na základe žiadostí týchto centier resp. ich zriaďovateľa. V roku 2024 ani jedno centrum nepožiadalo o dotáciu na svoju činnosť.

Na základe analýzy doterajšieho vývoja možno očakávať, že rozvoj vzdelávania sa bude orientovať na predškolskú výchovu detí, navštevujúcich materskú školu s využitím moderných spôsobov výučby a informačných technológií.

5.2 Zdravotníctvo

Zdravotnú starostlivosť v obci poskytuje:

- Obvodné zdravotné stredisko v Pružine – všeobecná ambulancia pre dospelých
- Obvodní lekári (neštatní lekári) so sídlom v Nemocnici s poliklinikou v Považskej Bystrici a v Púchove
- Nemocnica s poliklinikou Považská Bystrica.

Na základe analýzy doterajšieho vývoja možno očakávať, že na území obce sa zdravotníctvo nebude rozvíjať.

5.3 Sociálne zabezpečenie

Sociálne služby v obci zabezpečuje :

- opatrovateľská služba obce prostredníctvom opatrovateliek. V roku 2024 nebola poskytovaná opatrovateľská služba občanom – dôchodcom.

Občania – dôchodcovia sú prevažne umiestnení v sociálnych zariadeniach na základe žiadostí v Považskej Bystrici a v Púchove. V roku 2024 obec finančne neprispela sociálnym zariadeniam, v ktorých sú umiestnení občania obce Dolný Lieskov.

Obec so sociálnym zariadením Pokoj v duši so sídlom v Považskej Bystrici nepodpísala zmluvu o poskytovaní sociálnych služieb pre seniorov z obce z dôvodu požadovanej neprímerane vysokej finančnej čiastky. Nezisková organizácia podala na obec žalobu, na základe ktorej bol vydaný Platobný rozkaz na istinu 3 741,24 €. Obec sa odvolala voči tomuto platobnému rozkazu, súdny spor vyhrala, avšak sociálne zariadenie sa voči rozhodnutiu súdu odvolalo. Súdny spor trvá.

- Centrum sociálnych služieb Nádej, v ktorom sú umiestnení výlučne muži, a to nielen z okresu Považská Bystrica, väčšinou pozbavení spôsobilosti na právne úkony.

Na základe analýzy doterajšieho vývoja možno očakávať, že rozvoj sociálnych služieb sa bude orientovať na poskytovanie opatrovateľskej služby a na uvedené sociálne zariadenie. V súčasnosti obec nemá zriadené vlastné sociálne zariadenie.

5.4 Kultúra

Štruktúra kultúrnych zariadení pozostáva z dvoch kultúrnych domov, pričom kultúrny dom v miestnej časti Dolný Lieskov je po rekonštrukcii a v roku 2023 bolo vydané kolaudačné rozhodnutie na prístavbu sály k pôvodnému kultúrnemu domu. Bolo zabezpečené jeho vybavenie nábytkom a je vhodný na jeho využívanie v plnom rozsahu na rôzne kultúrne akcie. Kultúrny dom v Trstí je vhodný na jeho úplné využívanie pri organizovaní kultúrno-spoločenských akcií.

V oboch miestnych častiach obce sú zriadené obecné knižnice, z ktorých v roku 2024 nebola v prevádzke ani jedna knižnica, z dôvodu nízkeho záujmu občanov o výpožičku kníh. Činnosť týchto knižníc je naďalej pozastavená.

Na základe analýzy doterajšieho vývoja možno očakávať, že kultúrny a spoločenský život sa bude orientovať na organizovanie kultúrno-spoločenských akcií organizovaných obcou pri využití kultúrnych domov.

5.5 Doprava

Dopravu na území obce zabezpečuje Slovenská autobusová doprava, a. s. Trenčín, a to do okresného mesta Považská Bystrica a do Púchova. Cez obec Dolný Lieskov prechádza štátna cesta III. triedy, ktorá nie je v dobrom technickom stave. Jej opravu rieši starosta už niekoľko rokov so správcom komunikácie, a to Trenčianskym samosprávnym krajom, aby tento zlý stav nebol príčinou prípadných dopravných nehôd. Táto komunikácia je veľmi využívaná obyvateľmi celej Pružinskej doliny, nakoľko verejnú dopravu v dnešnej dobe využíva veľmi málo obyvateľov. Väčšina obyvateľov využíva osobné motorové vozidlá.

V obci nie sú vybudované veľké parkoviská, nakoľko občania parkujú prevažne vo vlastných dvoroch a garážach. Pri budove starého obecného úradu je vybudované parkovacie miesto pre cca 4 motorové vozidlá a pri pošte pre cca 5 vozidiel.

Na základe analýzy doterajšieho vývoja možno očakávať, že frekvencia dopravy osobnými motorovými vozidlami bude iba rásť, preto je potrebné venovať zvýšenú pozornosť správne technickému stavu štátnej ceste III. triedy, ktorá prechádza obcou, ale aj miestnym komunikáciam.

5.6 Územné plánovanie

Územným plánovaním sa sústavne a komplexne rieši priestorové usporiadanie a funkčné využívanie územia, určujú sa jeho zásady, navrhuje sa vecná a časová koordinácia činností ovplyvňujúcich životné prostredie, ekologickú stabilitu, kultúrno – historické hodnoty územia, územný rozvoj a tvorbu krajiny v súlade s princípmi trvalo udržateľného rozvoja.

Územné plánovanie utvára predpoklady pre trvalý súlad všetkých činností v území s osobitným zreteľom na starostlivosť o životné prostredie, dosiahnutie ekologickej rovnováhy a zabezpečenia trvalo udržateľného rozvoja, pre šetrné využívanie prírodných zdrojov a pre zachovanie prírodných, civilizačných a kultúrnych hodnôt.

Územným plánovaním sa vo verejnom záujme určuje hospodárne využitie zastavaného územia a chráni nezastavané územie.

Základným nástrojom územného plánovania obce je územný plán, ktorý je dopĺňaný dodatkami pre obe katastrálne územia. V súčasnosti je potrebné udržiavať v území poriadok a jasné pravidlá, jednak preto, aby bol rozvoj spravodlivý a vyvážený, a tiež preto, aby práva vlastníkov nehnuteľností neboli ohrozované náhodnými a meniacimi sa rozhodnutiami.

Primárna zodpovednosť za územné plánovanie leží na samospráve, avšak do procesu tvorby plánov môže zasahovať a zaujímať sa oň ktokoľvek.

Územný plán obsahuje a poskytuje dôležité informácie pre všetkých aktérov investičných zámerov vstupujúcich do územia.

Na základe analýzy doterajšieho stavu je potrebné vypracovať nový komplexný územný plán, v ktorom budú zapracované aj dodatky, s ohľadom na skutočné využívanie územia, životné prostredie, ekologickú stabilitu a hlavne tvorbu krajiny. Obec v roku 2023 začala s procesom obstarávania novej Územnoplánovacej dokumentácie

5.7 Hospodárstvo

Najvýznamnejší poskytovatelia služieb v obci :

- Level 328 s. r. o., Dolný Lieskov č. 7 (rozličný tovar)
- Slovenská pošta – poštové služby
- RULYT s. r. o., Dolný Lieskov č. 195 – predaj športových potrieb

Najvýznamnejší priemysel v obci :

- PRAMENĚ, s. r. o., Tírstie č. 123 – výroba jemne sýtených nealkoholických nápojov
- Píla Praznov, s. r. o. – drevovýroba v m. č. Dolný Lieskov
- DESAL, s. r. o., Dolný Lieskov – drevovýroba
- EKOBAL, a. s., Dolný Lieskov – výroba baliaceho materiálu
- PAMK, s. r. o., Dolný Lieskov č. 274 – nákladná doprava, sprostredkovanie činnosť v obchode, službách, výrobe,...
- VKBS, s. r. o., Dolný Lieskov 269 – technologické zariadenia, výroba elektromotorov, rozvádzačov, káblov, batérií, výroba čističiek odpadkových vôd, kovoobrábanie, zámočníctvo, nástrojárstvo, maloobchod, veľkoobchod.

Na základe analýzy doterajšieho vývoja možno očakávať, že hospodársky život v obci sa bude orientovať na rozvoj súčasných aktivít v obci.

6. Informácia o vývoji obce z pohľadu rozpočtovníctva

Základným nástrojom finančného hospodárenia obce bol rozpočet obce na rok 2024. Obec zostavila rozpočet podľa ustanovenia § 10 ods. 7 zákona č.583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. Rozpočet obce na rok 2024 bol zostavený ako vyrovnaný. Bežný rozpočet bol zostavený ako vyrovnaný a kapitálový rozpočet ako vyrovnaný.

Hospodárenie obce sa riadilo podľa schváleného rozpočtu na rok 2024, ktorý bol schválený obecným zastupiteľstvom dňa 19. 12. 2023 uznesením č. 52/b/2023.

Zmeny rozpočtu schválené obecným zastupiteľstvom rozpočtovým opatrením číslo:

- 1/2024 zo dňa 18. 4. 2024 uznesením č. 61/2024
- 2/2024 zo dňa 28. 8. 2024 uznesením č. 93/2024
- 3/2024 zo dňa 4. 12. 2024 uznesením č. 104/2024

Zmeny rozpočtu vykonané na základe poskytnutých transferov a z rozhodnutia starostu obce, boli predložené obecnému zastupiteľstvu, ktoré tieto vzalo na vedomie prijatými uzneseniami:

- 1/2024 zo dňa 26. 2. 2024 vzatá na vedomie uznesením č. 57/2024 dňa 6. 3. 2024
- 2/2024 zo dňa 29. 2. 2024 vzatá na vedomie uznesením č. 58/2024 dňa 6. 3. 2024
- 3/2024 zo dňa 31. 3. 2024 vzatá na vedomie uznesením č. 81/2024 dňa 5. 6. 2024
- 4/2024 zo dňa 30. 3. 2024 vzatá na vedomie uznesením č. 82/2024 dňa 5. 6. 2024
- 5/2024 zo dňa 29. 3. 2024 vzatá na vedomie uznesením č. 83/2024 dňa 5. 6. 2024
- 6/2024 zo dňa 1. 6. 2024 vzatá na vedomie uznesením č. 90/2024 dňa 28. 8. 2024
- 7/2024 zo dňa 3. 6. 2024 vzatá na vedomie uznesením č. 91/2024 dňa 28. 8. 2024
- 8/2024 zo dňa 2. 9. 2024 vzatá na vedomie uznesením č. 99/2024 dňa 4. 12. 2024
- 9/2024 zo dňa 3. 9. 2024 vzatá na vedomie uznesením č. 100/2024 dňa 4. 12. 2024
- 10/2024 zo dňa 10. 9. 2024 vzatá na vedomie uznesením č. 101/2024 dňa 4. 12. 2024
- 11/2024 zo dňa 25. 10. 2024 vzatá na vedomie uznesením č. 103/2024 dňa 4. 12. 2024
- 12/2024 zo dňa 1. 12. 2024 vzatá na vedomie uznesením č. 6/2025 dňa 3. 2. 2025

Rozpočtovými opatreniami bolo vykonaných celkom 12 zmien v rozpočte obce v roku 2024.

6.1 Plnenie príjmov a čerpanie výdavkov za rok 2024

	Schválený rozpočet	Schválený rozpočet po poslednej zmene	Skutočné plnenie príjmov/ čerpanie výdavkov k 31.12.2024	% plnenia príjmov/ % čerpania výdavkov
Príjmy celkom	411 292,18	542 742,98	531 551,37	97,94
z toho :				
Bežné príjmy	411 292,18	454 121,93	453 159,32	99,79
Kapitálové príjmy	0	10 500,00	10 500,00	100,00
Finančné príjmy	0	78 121,05	67 892,05	86,91
Výdavky celkom	411 292,18	542 742,98	486 606,92	89,66
z toho :				
Bežné výdavky	411 292,18	473 625,78	427 718,72	90,31
Kapitálové výdavky	0	69 117,20	58 888,20	85,20
Finančné výdavky	0	0,00	0,00	0
Rozpočtové hospodárenie obce	0,00	0,00	44 944,45	xxx

V roku 2024 plnenie príjmov vo významnej miere ovplyvnili príjmy:
- v bežnom rozpočte:

- podielové dane, ktoré predstavovali zníženie oproti roku 2023 o čiastku 7 254,06 €, čo je zníženie o 2,35 %
- daň z nehnuteľností, ktorá predstavovala zníženie oproti roku 2023 o 1 % t. j. o čiastku 432,17 €
- poplatok za komunálny odpad a drobný stavebný odpad, ktorý predstavoval celkové zníženie o 1,72 % vo výške 603,76 €
- **v kapitálovom rozpočte** – dotácia z ministerstva financií na rekonštrukciu strechy na budove vo výške 10 500,00 €
- **vo finančných operáciách:**
 - zapojenie zostatku finančných prostriedkov jedálne do rozpočtu vo výške 2 056,79 €
 - zapojenie nevyčerpaných prostriedkov z roku 2023 do rozpočtu obce vo výške 9 257,72 €.
 - zapojenie rezervného fondu vo výške 56 577,54 €

V roku 2024 čerpanie výdavkov vo významnej miere ovplyvnili výdavky:

- **v bežnom rozpočte:**
 - tovary a služby vo výške 137 455,84 €
 - mzdové náklady vo výške 191 730,56 €
 - zákonné zdravotné a sociálne poistenie vo výške 61 985,03 €
- **v kapitálovom rozpočte:**
 - textilné vybavenie sály a javiska v celkovej výške 23 737,20 €
 - projektová dokumentácia na rekonštrukciu materskej školy vo výške 18 271,00 €
 - rekonštrukcia strechy na viacúčelovej budove v celkovej výške 16 490,00 €

6.2 Prebytok rozpočtového hospodárenia za rok 2024

Hospodárenie obce	Skutočnosť k 31. 12. 2024 v €
Bežné príjmy spolu	453 159,32
Bežné výdavky spolu	427 718,72
Bežný rozpočet	25 440,60
Kapitálové príjmy spolu	10 500,00
Kapitálové výdavky spolu	58 888,20
Kapitálový rozpočet	-48 388,20
Prebytok bežného a kapitálového rozpočtu	-22 947,60
Úprava schodku HČ – nevyčerpané dotácie – 992,00 € - zostatok fin. prostriedkov ŠJ – 2 472,55€ - nevyč. pros. za kom. odpad – 6285,36 € - oprava rozpočtovníctva – 8,15 €	9 758,06
Upravený prebytok bežného a kapitálového rozpočtu	-32 705,66
Príjmové finančné operácie	67 892,05
Výdavkové finančné operácie	0,00
Rozdiel finančných operácií	67 892,05
PRÍJMY SPOLU	531 551,37
VÝDAVKY SPOLU	486 606,92
Rozpočtové hospodárenie obce	44 944,45
Úprava schodku HČ	9 758,06
Upravené rozpočtové hospodárenie obce	35 186,39

Schodok rozpočtu v sume 22 947,60 EUR zistený podľa ustanovenia § 10 ods. 3 písm. a) a b) zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, **upravený** o nevyčerpané prostriedky zo ŠR a podľa osobitných predpisov v sume 9 758,06 EUR bol v rozpočtovom roku 2024 vysporiadaný :

- z finančných operácií v sume 32 705,66 EUR

Schodok rozpočtu zistený podľa ustanovenia § 10 ods. 3 písm. a) a b) zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov **sa upravuje - zvyšuje o :**

- a) nevyčerpané prostriedky **zo ŠR** účelovo určené na **bežné výdavky** poskytnuté v predchádzajúcom rozpočtovom roku v sume 992,00 EUR, a to na :
 - cestovné v sume 37,00 €
 - stravu v sume 924,00 €
 - vzdelávanie pedagogických pracovníkov v sume 31,00 €
- b) nevyčerpané prostriedky **školského stravovania na stravné** podľa ustanovenia §140-141 zákona č.245/2008 Z.z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov v sume 2 472,55 €,
- c) nevyčerpané prostriedky **za komunálny odpad a drobný stavebný odpad** podľa zákona č.582/2004 Z.z. o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady v z.n.p. v sume 6 285,36 €
- d) opravu rozpočtovníctva v sume 8,15 €

Zostatok finančných operácií podľa § 15 ods. 1 písm. c) zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov v sume 35 186,39 €, navrhujeme použiť na :

- tvorbu rezervného fondu vo výške 35 186,39 €

Na základe uvedených skutočností navrhujeme tvorbu rezervného fondu za rok 2024 vo výške 35 186,39 EUR.

6.3 Rozpočet na roky 2025 – 2027

	Skutočnosť k 31. 12. 2024	Rozpočet na rok 2025	Rozpočet na rok 2026	Rozpočet na rok 2027
Príjmy celkom	531 551,37	459 714,50	452 214,50	452 214,50
z toho :				
bežné príjmy	453 159,32	420 514,50	413 014,50	413 014,5
kapitálové príjmy	10 500,00	0	0	0
finančné príjmy	67 892,05	39 200,00	39 200,00	39 200,00
Výdavky celkom	486 606,92	459 714,5	427 659,47	427 659,47
z toho :				
bežné výdavky	427 718,72	420 514,50	408 459,47	408 459,47
kapitálové výdavky	58 888,20	39 200,00	19 200,00	19 200,00
finančné výdavky	0,00	0,00	0,00	0,00

Obec Dolný Lieskov vstúpila do obdobia tvorby rozpočtov na rok 2025 s výhľadom na roky 2026 a 2027, ako základného nástroja finančného riadenia obce. Viacročný rozpočet obce na roky 2026 – 2027 je strednodobý ekonomický nástroj finančnej politiky, ktorý vyjadruje zámery rozvoja územia a potrieb obyvateľov v príslušnom rozpočtovom roku a výhľadovo aj na obdobie ďalších dvoch rokov. Rozpočet obce Dolný Lieskov je súčasťou rozpočtu sektora verejnej správy a je zostavený tak, aby bol zabezpečený výkon samosprávnych kompetencií obce, plnenia základných povinností spojených so samostatným hospodárením a nakladaním s majetkom obce s vlastnými príjmami. Pri zostavovaní rozpočtu sa vychádza z platného legislatívneho rámca a zo zákonov vzťahujúcich sa k daňovým príjmom.

V čase tvorby rozpočtu ešte nie je schválený štátny rozpočet Slovenskej republiky, v ktorom by bol určený objem podielu na výnose dane z príjmov fyzických osôb pre územnú samosprávu.

Návrh rozpočtu obce Dolný Lieskov na rok 2025 vychádza z doteraz známych skutočností a nadväzuje na predpokladané príjmy a výdavky, v súčasnosti sa však veľmi ťažko odhaduje ďalší vývoj financií na úrovni obce, ako aj na celoštátnej úrovni, na úrovni EÚ, vzhľadom na skutočnosť, že ekonomiku na celosvetovej úrovni ovplyvňuje energetická kríza a vojna na Ukrajine.

Návrh rozpočtu na rok 2025 predpokladá celkové príjmy a aj výdavky v čiastke 459 714,50 €, čo predstavuje vyrovnaný rozpočet. Bežný rozpočet je navrhnutý ako vyrovnaný, t. j. príjmy a aj výdavky sú navrhnuté vo výške 420 514,50 €.

Kapitálový rozpočet a finančné operácie sú rozpočtované vo výške 39 200,00 €

Rozpočet na rok 2025 bol schválený obecným zastupiteľstvom a je záväzný, je to však otvorený dokument, ktorý je možné v priebehu roku na základe vývoja tvorby verejných zdrojov a potrieb obce zákonným spôsobom aktualizovať. Rozpočty na roky 2026 a 2027 sú orientačné a budú sa upresňovať v ďalšom rozpočtovom roku.

Prípravu najdôležitejšieho dokumentu obce, ktorý je základom finančného hospodárenia obce Dolný Lieskov na roky 2025 – 2027, ovplyvňujú a regulujú predovšetkým nasledovné všeobecne záväzné právne predpisy:

- **Zákon č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení** v z. n. p., podľa ktorého obec pri výkone samosprávy zostavuje a schvaľuje rozpočet, ktorý je základom jej finančného hospodárenia
- **Zákon č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy** a o zmene a doplnení niektorých zákonov v z. n. p., ktorý upravuje postavenie a obsah rozpočtu, členenie rozpočtu obce a rozpočtové pravidlá pri zostavovaní rozpočtu obce
- **Zákon č. 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej samosprávy** a o zmene a doplnení niektorých zákonov v z. n. p.
- **Ústavný zákon č. 493/2001 Z. z. o rozpočtovej zodpovednosti**
- **Príručka na zostavenie rozpočtu na roky 2025 – 2027**

K legislatívnym východiskám tvorby rozpočtu ďalej patri najmä:

- **Zákon č. 564/2004 Z. z. o rozpočtovom určení výnosu dane z príjmov územnej samosprávy** a o zmene a doplnení niektorých zákonov v z. n. p.
- **Nariadenie vlády SR č. 668/2004 Z. z. o rozdeľovaní výnosu dane z príjmov územnej samosprávy.**

Zákon č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách v platnom znení ukladá povinnosť zostaviť viacročný rozpočet na 3 roky. V zmysle § 10 ods. 4 zákona č. 583/2004 Z. z. sa má rozpočet obce zostaviť minimálne na úrovni hlavnej kategórie ekonomickej klasifikácie rozpočtovej klasifikácie a pri dodržaní ustanovenia zákona č. 493/2011 Z. z. o rozpočtovej zodpovednosti podľa čl. 9 bod 1:

„Subjekty verejnej správy sú povinné zostavovať svoj rozpočet najmenej na 3 rozpočtové roky, pričom súčasťou návrhu je aj schválený rozpočet na bežný rozpočtový rok, údaje o očakávanej skutočnosti bežného rozpočtového roka a údaje o skutočnom plnení rozpočtu za predchádzajúce dva rozpočtové roky“.

Pri zostavovaní rozpočtu obce Dolný Lieskov na roky 2025 – 2027 je prioritou dosiahnuť vyrovnaný rozpočet a zároveň vytvoriť podmienky na zabezpečenie funkčnosti obce.

Priority rozpočtu obce

Prednostne zabezpečiť krytie všetkých záväzkov, ktoré pre obec vyplývajú z plnenia povinností ustanovených osobitnými predpismi. Finančné vzťahy k rozpočtu obce sa v nasledujúcich rokoch budú realizovať predovšetkým prostredníctvom vlastných daňových a nedaňových príjmov.

Prostredníctvom dotácií zo štátneho rozpočtu z príslušných kapitol sa financujú kompetencie preneseného výkonu štátnej správy. Najvýznamnejšiu príjmovú položku predstavuje „Výnos dane z príjmov fyzických osôb“ poukázaný územnej samospráve, táto ovplyvňuje celkové hospodárenie obce.

Z výnosov daní územnej samosprávy musí obec okrem bežných výdavkov zabezpečiť financovanie svojich originálnych kompetencií vrátane všetkých kompetencií presunutých a presúvaných z orgánov štátnej správy na obec.

7. Informácia o vývoji obce z pohľadu účtovníctva

7.1 Majetok

Názov	Skutoč. k 31.12.2023 v €	Skutoč. k 31.12.2024 v €
Majetok spolu	1 592 608,46	1 582 434,76
Neobežný majetok spolu	1 467 006,45	1 488 395,02
z toho :		
Dlhodobý nehmotný majetok	0,00	0,00
Dlhodobý hmotný majetok	1 358 717,85	1 380 106,42
Dlhodobý finančný majetok	108 288,60	108 288,60
Obežný majetok spolu	122 428,27	91 424,34
z toho :		
Zásoby	3 301,70	2 043,04
Zúčtovanie medzi subjektami VS	0,00	0,00
Dlhodobé pohľadávky	0,00	0,00
Krátkodobé pohľadávky	9 350,49	2 574,48
Finančné účty	109 776,08	86 806,82
Poskytnuté návratné fin. výpomoci dlh.	0,00	0,00
Poskytnuté návratné fin. výpomoci krát.	0,00	0,00
Časové rozlíšenie	3 173,74	2 615,40

7.2 Zdroje krytia

Názov	Skutoč. k 31.12.2023 v €	Skutoč. k 31.12.2024 v €
Vlastné imanie a záväzky spolu	1 592 608,46	1 582 434,76
Vlastné imanie	1 279 547,34	1 288 836,22
z toho :		
Oceňovacie rozdiely	0,00	0,00
Fondy	0,00	0,00
Výsledok hospodárenia	1 279 547,34	1 288 836,22
Záväzky	54 051,02	42 105,17
z toho :		
Rezervy	10 343,20	5 900,00
Zúčtovanie medzi subjektami VS	9 257,72	992,00
Dlhodobé záväzky	288,51	1 340,80
Krátkodobé záväzky	34 161,59	38 872,37
Bankové úvery a výpomoci	0,00	0,00
Časové rozlíšenie	259 010,10	251 493,37

Analýza významných položiek z účtovnej závierky:

- tvorba rezerv z dôvodu vyplatenia odchodného pracovníčke obce pri odchode na starobný dôchodok vrátane zákonného zdravotného a sociálneho poistenia
- vyššie krátkodobé záväzky z dôvodu neuhradených faktúr za mesiac december 2024 ako aj záväzky voči zamestnancom, zdravotným poisťovniam, sociálnej poisťovni a daňového úradu, na základe vyúčtovania miezd za mesiac december 2024.

7.3 Pohľadávky

Pohľadávky	Zostatok k 31.12 2023 v €	Zostatok k 31.12 2024 v €
Pohľadávky do lehoty splatnosti	9 301,24	864,41
Pohľadávky po lehote splatnosti	557,25	2 218,07

7.4 Záväzky

Záväzky	Zostatok k 31.12 2023 v €	Zostatok k 31.12 2024v €
Záväzky do lehoty splatnosti	34 450,10	35 213,17
Záväzky po lehote splatnosti	0,00	0,00

Analýza významných položiek z účtovnej závierky:

- došlo k zníženiu pohľadávok v lehote splatnosti, lepší výber dane z nehnuteľnosti
- došlo k zvýšeniu záväzkov v lehote splatnosti oproti roku 2023 o čiastku 763,07 €, jedná sa o neuhradené faktúry z roku 2024, ktoré boli obci doručené až v januári 2025, mzdové náklady a zákonné zdravotné a sociálne poistenie za mesiac december 2024.

8. Hospodársky výsledok za 2024 - vývoj nákladov a výnosov

Názov	Skutočnosť k 31.12.2023	Skutočnosť k 31.12.2024
Náklady	423 574,50	469 171,65
50 – Spotrebované nákupy	69 236,02	62 600,89
51 – Služby	84 169,94	74 854,95
52 – Osobné náklady	223 870,89	271 150,19
53 – Dane a poplatky	172,20	5 872,26
54 – Ostatné náklady na prevádzkovú činnosť	2 881,8	4 639,92
55 – Odpisy, rezervy a OP z prevádzkovej a finančnej činnosti a zúčtovanie časového rozlíšenia	33 827,29	43 399,63
56 – Finančné náklady	2 993,03	873,41
57 – Mimoriadne náklady	0,00	0,00
58 – Náklady na transfery a náklady z odvodov príjmov	6 423,33	5 780,40
59 – Dane z príjmov	0,00	0,00
Výnosy	474 637,89	478 460,53
60 – Tržby za vlastné výkony a tovar	7 118,40	7 267,00
61 – Zmena stavu vnútroorganizačných služieb	0,00	0,00
62 – Aktivácia	0,00	0,00
63 – Daňové a colné výnosy a výnosy z poplatkov	397 184,26	387 496,27
64 – Ostatné výnosy	17 217,02	1 722,09
65 – Zúčtovanie rezerv a OP z prevádzkovej a finančnej činnosti a zúčtovanie časového rozlíšenia	3 925,75	10 343,20
66 – Finančné výnosy	69,00	87,83
67 – Mimoriadne výnosy	0,00	0,00
69 – Výnosy z transferov a rozpočtových príjmov v obciach, VÚC a v RO a PO zriadených obcou alebo VÚC	49 123,46	71 544,14
Hospodársky výsledok /+ kladný HV, - záporný HV/	51 063,39	9 288,88

Hospodársky výsledok /kladný/ v sume 9 288,88 € bude v roku 2025 zúčtovaný na účet 428 – Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov.

Analýza nákladov a výnosov v porovnaní s minulým rokom a s vysvetlením významných rozdielov:

- zvýšené celkové náklady oproti roku 2023 o čiastku 45 597,15 €; vykázané je vyššie čerpanie na osobné náklady, náklady na prevádzkovú činnosť nižšie o 1757,42 € oproti roku 2023; znížené náklady na transfery oproti roku 2023 o čiastku 642,93 € z dôvodu neposkytnutia finančného príspevku neštátnym sociálnym zariadeniam, v ktorých sú umiestnení občania obce, nakoľko obec nepodpísala so žiadnym zariadením zmluvu o poskytovaní sociálnych služieb pre seniorov z obce.

Sociálne zariadenie Pokoj v duši. n. o., Považská Bystrica podala na obec žalobu, na základe ktorej bol vydaný Platobný poukaz na istinu vo výške 3 741,24 €. Obec sa odvolala voči tomuto platobnému rozkazu, súdny spor vyhrala, avšak sociálne zariadenie sa voči tomuto rozhodnutiu súdu odvolalo. Súdny spor trvá.

9. Ostatné významné skutočnosti, ktoré mali vplyv na hospodárenie a činnosť obce

9.1 Prijaté granty a transfery

V roku 2024 obec prijala nasledovné granty a transfery:

Poskytovateľ dotácie	Suma v €	Účel
Reg. úrad škol. správy Trenčín	6 794,00	Na výchovno-vzdelávací proces
Reg. úrad. škol. správy Trenčín	90,00	Na dopravné do MŠ
ÚPSV a R Považská Bystrica	2 352,00	Na stravné detí v MŠ
MV SR Bratislava	2 766,72	Prenes. výkon ŠS na úseku matriky
Min. hospodár. SR Bratislava	1 528,83	Na dodatoč. zvýšenie cien energií
MV SR Bratislava	270,60	Prenes. výkon ŠS na úseku EO
Okres. úrad – ŽP Trenčín	99,24	Prenes. výkon ŠS na úseku ŽP
MV SR Bratislava	26,00	Prenes. výkon ŠS na úseku RA
DPO Bratislava	6 000,00	Na vybavenie DHZ
Okresný úrad Pov. Bystrica	2 589,02	Voľby do Európskeho parlamentu
Okresný úrad Pov. Bystrica	5 045,94	Voľby prezidenta SR
ÚPSV a R Považská Bystrica	217,38	Na aktívnu politiku práce – ESF a ŠR
MF SR Bratislava	5 680,00	Zvýšené výdavky- inflácia
Úrad vlády SR	10 000,00	Oprava strechy
Environmentálny fond	467,03	Dotácia za vytriedenosť odpadu
Continental Tires	300,00	Dar

Popis najvýznamnejších prijatých grantov a transferov:

- DPO Bratislava poskytla dotácie pre DHZ na zabezpečenie technicko-materiálneho vybavenia, a to pre DHZ Dolný Lieskov 3 000,00 € a DHZ Trstie 3 000,00 €
- Regionálny školský úrad Trenčín poukázal transfer na zabezpečenie výchovno-vzdelávacieho procesu v MŠ vo výške 6 794,00 €
- MV SR poskytlo dotáciu na prenesený výkon štátnej správy na úseku matriky v celkovej sume 2 766,72 €

- MV SR prostredníctvom Okresného úradu Považská Bystrica poskytlo dotáciu na voľby do Európskeho parlamentu vo výške 2 589,02 € a na voľby prezidenta vo výške 5 045,94 €
- MF SR poskytlo dotáciu na zvýšené výdavky v dôsledku inflácie vo výške 5 680,00 €
- MH SR poskytlo dotáciu na zvýšené výdavky na energie vo výške 1 528,83 €
- Úrad vlády poskytol dotáciu na opravu strechy vo výške 10 000,00 €

Všetky prijaté granty a transfery boli a budú v roku 2025 použité výlučne na účel, na ktorý boli poskytnuté, s dôrazom na hospodárne a efektívne vynaloženie prijatých prostriedkov.

9.2 Poskytnuté dotácie

Obec v roku 2024 poskytla dotácie v súlade so VZN č. 2/2018 o dotáciách, právnickým osobám, fyzickým osobám - podnikateľom na podporu všeobecne prospešných služieb, na všeobecne prospešný alebo verejnoprospešný účel.

Príjemca dotácie a účelové určenie dotácie - bežné výdavky na - kapitálové výdavky na	Suma poskytnutých finančných prostriedkov	Suma skutočne použitých finančných prostriedkov	Rozdiel (stĺ.2 - stĺ.3)
- 1 -	- 2 -	- 3 -	- 4 -
TJ „Mier“ Trstie – bežné výdavky	1 500,00	1 500,00	0,00

K 31.12.2024 bola poskytnutá dotácia vyúčtovaná v súlade so VZN č. 2/2018 o dotáciách.

9.3 Významné investičné akcie v roku 2024

Najvýznamnejšie investičné akcie realizované v roku 2024:

- textilné vybavenie sály a javiska v celkovej výške 23 737,20 €
- projektová dokumentácia na rekonštrukciu materskej školy vo výške 18 271,00 €
- rekonštrukcia strechy na viacúčelovej budove v celkovej výške 16 490,00 €

9.4 Predpokladaný budúci vývoj činnosti

Predpokladané investičné akcie realizované v budúcich rokoch:

- výstavba detského ihriska z MAS Naše Považie
- výstavba chodníka smer Pružina
- skolaudovanie novovybudovaných miestnych komunikácií v Dolnom Lieskove (smer Slop-ná), v Trstí pri ihrisku a rekonštruovaná miestna komunikácia v Trstí (smer Belavý).

9.5 Udalosti osobitného významu po skončení účtovného obdobia

Obec nezaznamenala žiadnu udalosť osobitného významu po skončení účtovného obdobia, za ktoré sa vyhotovuje výročná správa.

9.6 Významné riziká a neistoty, ktorým je účtovná jednotka vystavená

Obec vedie súdny spor so sociálnym zariadením Pokoj v duši. n. o., Považská Bystrica, ktoré podalo na obec žalobu, na základe ktorej bol vydaný Platobný poukaz na istinu vo výške 3 741,24 €. Obec sa odvolala voči tomuto platobnému rozkazu, súdny spor vyhrala, avšak sociálne zariadenie sa odvolalo. Súdny spor trvá.

Obec žiadne iné riziká a neistoty, ktorým by bola vystavená neviduje.

V Dolnom Lieskove dňa 12. septembra 2025

Vypracoval: Ing. Miroslava Dundeková

Schválil: **Ján K R I Ž A N**, starosta obce

Prílohy:

Individuálna účtovná závierka: Súvaha, Výkaz ziskov a strát, Poznámky
Výrok audítora k individuálnej účtovnej závierke

